



争做新时代最美政协人

# 肥城市政协委员、兴润建设集团有限公司总经理徐华： 匠心筑精品 擘画建安梦

□最泰安全媒体记者 池彦明 隋晓斐



严把工程质量关。

在肥城市第三中学新校区建设工程项目现场，塔吊耸立、机器轰鸣，施工进度正在加快推进。为保证工程质量，兴润建设集团有限公司总经理徐华像往常一样顶着烈日到施工现场检查，详细询问了解施工情况，做好各环节的质量把控工作，确保每一道施工工序达到设计及规范要求。

有胆识、有魄力、肯担当、肯实干，这是业界同行对徐华的评价。作为一名来自建安业的政协委员，参加工作30多年来，徐华从未离开过建安业。他怀揣建筑梦想，踩着时代鼓点，带领企业勇往直前，大力拓展国内外市场，推动企业实现跨越式发展。他时刻认真关注国家大政方针，以深入调查研究、积极建言献策、反映社情民意为己任，充分履行职责，参政议政，在推动全市建筑业高质量发展的道路上留下一道道闪光的足迹。

## 延伸产业链条 助推高质量发展

肥城是闻名全国的建筑安装之乡，是山东省建筑业十强县。近年来，肥城市委、市政府高度重视建安产业发展，全市各级着力推动建安产业结构高端化发展、建安产业数字化升级、建安市场多元化拓展、建安产业规范化提升、建筑工人产业化

转型。

面对贯彻落实省委、省政府实施新旧动能转换重大工程决策部署和任务要求及泰安市新型工业化强市战略，作为肥城市政协委员、兴润建设集团有限公司总经理，徐华深感责任重大。在深入研究市场变化形势和

发展趋势后，徐华立足现有产业基础，以延链、补链、强链为抓手，勇当主力军、先锋队，紧跟时代、紧盯前沿，不断培植和完善供应链，实施“一司一策”和“一司一色”发展战略，推进企业转型升级。目前，集团公司已与多家建筑设计院、市政设计院、电

力设计院、钢结构和PC构件厂及中节能、中建、中铁、中电建、中石油、中水务、中海油等100多家国内外大型企业、投资集团建立战略合作关系，既增强了抵御市场风险的能力，又延伸了产业链，实现更高质量发展。

## 传承工匠精神 筑造精品工程

“当前建筑行业市场竞争日渐激烈，这就要求建筑企业必须通过更加专业化的管理体系来适应竞争。我们必须转变原有观念，树立效益意识和机遇意识，改善经营管理，与时俱进、不断创新，通过建立科学的管理制度，完善质量保证体系，积极引进和培养复合型人才，进一步增强企业的市场竞争力。”徐华说。

质量是建筑业持续健康发展的生命线。徐华始终秉承“干一项工程、树一座丰碑、留一方赞誉、交一方朋友”的原则，坚持筑精品工程。从

事建安业30多年来，徐华从普通员工到企业管理者，变化的是岗位，不变的是对工程质量的精益求精。面对激烈的市场竞争，他主抓工程质量、企业管理及技术创新，推动集团公司各单位坚决贯彻品牌建设规划，加强工程质量和安全生产管理，积极创建品牌工程。

2011年，集团公司承建了石横特钢集团发电厂高温高压锅炉及附属设施安装工程。项目一开始，针对“高、大、精、尖”的施工特点，徐华力排众议，确定了创国家安装工程最

高质量奖——“中国安装之星”奖的质量目标。这在当时是不可思议的事情，不只是公司没有得过，即便在全泰安市也没有企业得过这个奖。他坚持以身作则，盯靠在施工一线，带领施工团队克服各种困难，最终高质量完成施工任务，一举摘得“中国安装之星”，在泰安市实现国家安装工程优质奖零的突破。

近年来，集团公司累计创国家优质工程、国家安装工程优质奖（中国安装之星）、国家园林工程优质奖、全国AAA级安全文明标准化工

地、华东地区优质工程奖、“泰山杯”工程奖、“天山奖”“鲁安杯”工程、省级安全文明标准化工地等荣誉100多项，获得国家级专利、省部级工法、QC成果近百项。徐华本人先后荣获山东省建筑业先进个人、山东省优秀项目经理、山东省安装行业优秀企业家、全国安装行业优秀企业家、全国优秀施工企业家等称号，现为山东省安装协会副会长，山东省建筑业协会“泰山杯”工程评审专家、中国安装协会安装之星工程评审专家。

## 忠诚履职尽责 彰显使命担当

在做好本职工作的同时，徐华牢记作为一名政协委员的使命和责任，围绕经济发展和民生保障等方面献计出力，履行好政协委员的职责，做人民政协事业的建设者和实干者。作为桃都建安·界别同心汇牵头委员，徐华积极参加政协组织的有关会议和调研、视察等活动，认真提交提案，及时反映社情民意，注重走访调研，认真思考经济社会发展和社会稳定

的焦点、热点问题。

近年来，围绕如何做强做大建筑安装产业，徐华深入一线，调查了解肥城市社会经济和建筑业的发展情况以及企业对政府部门工作的意见、建议等，汇总后形成提案，在开政协会议时提交，及时反馈给相关领导，为领导决策提供意见和建议。其中，《关于“双碳”政策下促进建安业高质量发展的建

议》等提案被评为肥城市政协优秀提案。“作为建筑施工企业，我们既要充分发挥建筑安装之乡的优势，又要认真研判当前及今后一段时期建筑业的发展趋势，推进建筑业持续健康高质量发展，必须大力发展绿色建筑的新型建造方式，推动建筑业优化升级，促进建筑业高质量发展，为实现‘双碳’目标助力。”徐华说，与传统建筑方式相

比，装配式建筑可实现节能、降耗、减排、环保的目标，这也是实现建筑业绿色发展、循环发展、低碳发展的主要趋势。

舟大者任重，马骏者驰远。“作为一名政协委员，在今后的工作中，我将充分发挥自身优势，以饱满的政治热情和事业心，为推动全市经济社会高质量发展贡献力量。”徐华表示。



深入一线。



指导项目。



兴润建设集团有限公司。

本版图片均由通讯员提供